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ВСТУП 

 

 

Актуальність. У зв'язку із зростанням антропогенного впливу на 

навколишнє середовище і збільшенням у світі дефіциту питної води все більш 

актуальними стають питання очистки природних і стічних вод. 

 Переважна більшість жителів України вживають неякісну питну воду. За 

багатьма показниками наша вода не тільки небажана, але й небезпечна для 

пиття. Природну воду очищають тоді, коли її якість із природних джерел не 

задовольняє вимоги споживача. Хімічний склад, цільове призначення води та 

вимоги споживача до її якості (фізичні, хімічні й бактеріологічні показники) 

визначають вибір процесів підготовки води. При цьому враховують якість води 

джерела водопостачання у різні пори року, ступінь і можливість забруднення 

його побутовими й промисловими стічними водами. У процесі підготовки 

питної води, якщо її забір здійснюють із поверхневих водойм, воду очищують 

за традиційною технологією, яка включає процеси прояснення і знебарвлення у 

відстійниках, прояснювачах із шаром завислого осаду, швидкими і повільними 

фільтрами та контактними прояснювачами. Завершується підготовка води 

знезараженням із використанням хлорування або озонування [1-3].  

У деяких випадках для усунення стійких неприємних запахів і присмаків, 

видалення планктону застосовують подвійне хлорування природної води з 

підвищеними дозами хлору, а інколи й дехлорування її. В цьому випадку 

первинне хлорування проводять у водоприймальному колодязі або насосній 

станції першого підйому. Після прояснення у відстійнику або після 

фільтрування здійснюють вторинне хлорування. Надлишок хлору видаляють в 

адсорбційних фільтрах, заповнених гранульованим активованим вугіллям. У 

разі дехлорування води оксидом сульфуру (IV) або іншими хімічними 

реагентами вугільні фільтри не використовують. За наявності в очищуваній 

воді солей феруму (II) і мангану (II) проводять подвійне хлорування — до 

відстоювання та після фільтрування.  
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В даний час найбільш ефективним методом обробки води від всіляких 

різновидів біологічного зараження є ультрафіолетове знезараження води. 

Найбільшого поширення цей метод отримав на первинній ступені очищення 

води. Після неї іноді проводять і другу ступінь очищення за допомогою 

традиційного методу хлорування.  

Популярність методу принесла його економічність і ефективність, так як 

цей інноваційний метод не вимагає будь - яких реагентів. Цей факт виключає 

можливість попадання у воду складових реагентів або побічних продуктів від їх 

взаємодії з водою. 

Мета роботи : Удосконалення систем водопідготовки з знезараженням 

води методом ультрафіолетового та ультразвукового опромінення. 

завдання : 

- виконати аналіз існуючих типів басейнів та систем водопідготовки; 

- проаналізувати кількісний і якісний склад найпоширеніших 

мікроорганізмів які 

можуть знаходитись у воді басейну та методів боротьби з ними; 

- вивчення принципу дії ультрафіолетового випромінювання та впливу 

знезараження ультрафіолетового випромінювання на мікроорганізми, 

що знаходяться у воді, і є джерелом забруднення;  

- вивчення даних про існуючі зараз проблеми при очищенні води 

шляхом ультрафіолетового опромінення; збір, систематизація, аналіз 

вже відомих даних і результатів різних досліджень, експериментів по 

знезараженню води методом ультрафіолетового опромінення;   

- внести пропозиції щодо вдосконалення систем водопідготовки з 

знезараженням води методом ультрафіолетового опромінення; 

Методи дослідження: в даній роботі були використані такі методи 

дослідження, як аналітичний, статистичний, і так званий метод експертних 

оцінок, а також був проведений аналіз нормативно-технічної бази документації. 

Наукова новизна полягає в тому, що в ході роботи були проаналізовані 

різні схеми і способи водопідготовки знезараження води, в тому числі і 
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методом ультрафіолетового опромінення, і технологією спільного впливу 

ультрафіолету і ультразвуку, в результаті з урахуванням сучасних вимог до 

техніко-економічних показників. Запропонований варіант вдосконалення та 

оптимізації системи водопідготовки зі знезараження води методом 

ультрафіолетового опромінення. 

Практична значимість  роботи полягає в тому, що в ній викладені 

варіанти удосконалення систем водопідготовки питної води в сучасних умовах, 

які приведуть до підвищенню рівня експлуатації системи водопідготовки із 

знезараженням води методом ультрафіолетового опромінення, а також якості 

очищення води цією системою. 

Об’єктом дослідження є процес обробки води за допомогою 

ультразвукового та ультрафіолетового опромінення 

Предмет дослідження особливості використання водопідготовки та 

знезараження питної води методом ультрафіолетового опромінення та  

технологією спільного впливу ультрафіолету і ультразвуку. 

Структура роботи: дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновку, списку використаних джерел, який містить 30 найменувань, 

і додатків. Матеріали роботи викладено на 51 сторінках комп’ютерного тексту. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Знезараження води в системах питного водопостачання має вельми 

важливе значення, тому що це бар'єр на шляху можливої передачі 

хвороботворних мікроорганізмів через воду споживачеві. 

Хлорування - найбільш популярний хімічний метод знезараження 

води. Це пояснюється достатньою ефективністю, простотою і дешевизною. Але 

має свої недоліки, які можна і потрібно компенсувати. 

Рівень ефективності знезараження води ультрафіолетовим опроміненням 

залежить від інтенсивності випромінювання і тривалості впливу. І чим вище 

прозорість води для ультрафіолетових променів, тим менше треба затратити 

енергії на забезпечення однієї і тієї ж дози для ефективного УФ-знезараження. 

Мінусом методу є повна відсутність післядії. Звідси випливає, що на стадії 

обробки води УФ променями потрібно домагатися максимально можливої 

ефективності знезараження. 

Досить сильне значення, що впливає на рівень знезараження при 

ультрафіолетовому опроміненні, грає те, що захисні чохли ламп згодом 

забруднюються органічними і мінеральними відкладами.  

Вплив ультразвуку на воду утворює порожнечі, внаслідок чого 

створюється велика різниця тиску (кавітація), що призводить до розриву 

оболонки клітин і до їх загибелі. Бактерицидну дію ультразвуку засновано на 

цій якості. Знезараження води з допомогою ультразвуку показує непогану 

ефективність навіть при окремому розгляді, а при комплексному використанні 

тим більше. 

Одним з перспективних комбінованих методів для знезараження води є 

технологія, яка використовує одночасний вплив на воду ультрафіолетового 

випромінювання і ультразвуку. 
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